

科技创新春潮涌动 “双创”之花竞相绽放

莲都点燃绿色发展“科技引擎”

阅读提示

近年来,莲都区以提高区域自主创新能力为核心,通过加大科技投入、搭建科技平台、完善科技政策等举措,力促科技进步工作迈上新台阶。

□ 记者 王秋蕊 通讯员 王雯 张伟

本报讯 在日前召开的浙江省科学技术奖励大会上,莲都区被评为2017年度省党政领导科技进步目标责任制考核优秀区。近年来,莲都区以提高区域自主创新能力为核心,通过加大科技投入、搭建科技平台、完善科技政策等举措,力促科技进步工作迈上新台阶。

在位于碧湖镇文一路的浙江康骏机械有限公司,莲都区科技局的工作人员今年第三次来这里传达最新政策。在他们的积极组织下,康骏公司去年被评为国家高新技术企业,三年内每年可获得研发技术补贴20万元以及各项优惠政策。“这对我们企业帮助非常大,也增强了我们科技创新的信心。”公司财务总监林凡说。

对康骏公司的扶持,是莲都不断优化科技创新环境、激发科技创新活力的缩影。近年来,莲都不断加大对企业创新的支持力度:2018年,兑现科技创新活动事后扶持54项,扶持资金426.75万元;兑现188项专利补助,总金额为60.3万元;截至2018年底还向25家中小企业发放了创新券144.93万元,使用创新券72.55万元,完成技术合同登记总额3500万元。

与此同时,莲都积极培育科技创新主体,努力提升企业创新能力。2018年新增高新技术企业5家,科技型中小企业24家。截至目前,莲都区共有国家高新技术企业20家、省科技型中小企业76家,实现了国家高新技术企业两年翻一番。

科技创新的种子在越来越多莲都工业企业中萌发。浙江特利隆精密机械

有限公司入驻莲都区后,一改过去以传统工艺加工产品的方式,通过自主研发高新机械设备,实现机器换人,增强了核心竞争力。目前,公司已研发出第一代检测机器6台,第二代激光检测机器5台,更多先进机械设备还在持续研发中。“我们在很多地方进行了考察,比较之下,发现莲都区创新环境非常好,政府对企业的支持力度非常大,这是在其他地方是感受不到的。”公司总经理夏成文深有感触地说。

除了工业领域,在农业领域,莲都区同样积极致力于培育农业科技创新主体,2018年新增省级农业科技企业5家,省级农业科技研发中心2家。截至目前,全区共有省级农业科技企业18家,省级农业科技研发中心11家。

由浙江云粮科技有限公司负责研发生产的智能家用碾米机,目前已获得6项国家级专利。“政府部门高度重视,给予我们很大支持,不但有项目经费支持,还帮我们对接浙江大学、丽水学院解决技术研发难题。”公司董事长刘少宏说。

此外,莲都区还深化产学研合作,拓宽高层次人才引进渠道,依托市区引才政策不断加强与华中农业大学、丽水学院等高校科研院所的对接,先后有58位科技人员派驻各乡镇担任科技特派员,组织实施科技项目130多项,落实财政帮扶资金946万元,扶持培育专业合作社50余家,为当地产业发展和提升注入了活力。

科技创新春潮涌动,“双创”之花竞相绽放。莲都将继续围绕建设全市科创中心目标,努力在高质量绿色发展道路上再谋新篇。

三家重磅企业即将入驻古堰画乡

艺术小镇再添文化新地标



猫的天空之城概念书店



深圳九九项目油画生产基地

□ 记者 王秋蕊 通讯员 夏莹 何其芳

本报讯 猫的天空之城概念书店、深圳市九九艺术品有限公司和意大利博兰当代文化艺术有限公司三家重磅企业即将入驻古堰画乡。日前,相应项目的签约仪式已经完成,艺术小镇将再添文化新地标,迎来新的发展机遇。

“猫的天空之城概念书店”于2009年诞生于苏州市,目前在全国各地拥有43家门店,自创产品超过5000种。总部拥有中国独立插画师投稿平台、国家QS认证的咖啡烘焙工厂、高端印刷工厂、家具工厂等。文创产品市场受众广泛,目前已成为旅游地产中门店数排名第一的文创企业,并获2014年度国家文广局实体店书店奖励。

项目在画乡建成后,将成为新晋“网红”业态,大家可以在古街通坪码头附近见到它,在书香、茶香和咖啡香中,尽享雅致的休闲生活。

深圳市九九艺术品有限公司多年来从事手绘油画的生产与销售,市场遍布全球50多个国家。公司总部将搬迁至莲都区大港头镇,并投资1500万元在文化产业基地1号区块建设商品油画等艺术品生产项目。

深圳九九项目的引入,将为古堰画乡填补商品油画生产基地的空白,同时为莲都美术人才提供就业渠道,打通古堰画乡商品油画销售的国际市场,促进古堰画乡艺术业态的可持续发展。

意大利博兰当代文化艺术有限公司是一家以经营现当代艺术品、艺术衍生品以及中西文化交流活动策划展览为主要目的的艺术机构,目前已在丽水设立丽水市博兰文化艺术有限公司,主要经营国际艺术品。而博兰文化项目则是丽水市博兰文化艺术有限公司入驻古堰画乡艺境画苑区块经营的国际艺术画廊项目。项目建成后,将弥补古堰画乡缺乏高端艺术品特别是现当代艺术品交易业态的短板,作为龙头业态引领古堰画乡景区文化艺术产业的建设与发展,吸引更多高端、优质业态入驻。

这些项目的进驻,让“艺术小镇”迎来新机遇。下一步,古堰画乡将以“艺术之乡、浪漫之都、休闲胜地”为目标,以5A级景区和特色小镇创建为抓手,加快文态、生态、业态“三态”融合发展,全力打造浙江大花园最美核心园的“金名片”、全市全域旅游的集散中心、乡村振兴的实践示范点、“两山”转化通道的鲜活样板。

三万只标准化包装袋送到茶农手中

莲都区供销社“三服务”下乡为民解难题

□ 通讯员 周叶蓓

本报讯 “包装袋使用了一段时间,你觉得怎么样?”“挺好的,现在有了自己的品牌、统一的包装,比过去规范多了。”近日,在大港头镇北埠村的茶叶加工场地,莲都区供销社的工作人员在向茶农询问新茶叶包装袋的使用情况。

据了解,北埠村自1997年开始种植培育名优品种茶树,山地气候资源丰富,早茶优势明显,茶树无性系良种率90%以上,但20多年来,始终没有形成品牌优势。

莲都区供销社在开展“走亲连心三服务”活动中,发现北埠村茶叶生产存在包装混乱、品牌多而杂、规范化水平低等问题,特别是各行其是的包装让北埠村始终无法形成统一的品牌,不但无

法推广本地茶叶,而且在套用其他品牌茶叶的包装后反而“为他人作嫁衣裳”。面对如此困境,区供销社主动对接,为该村茶叶产品设计制作统一规范的茶叶包装。

“设计完成后,我们召集所有茶产业农合联会员,请他们对包装设计提建议,再根据他们的意见优化设计、不断调整。”莲都区供销社联合社理事副主任华俊林说。

今年3月,3万只印有醒目莲都茶叶特色的包装袋制作完成,并免费发放到茶农们手中。

“这个茶叶包装袋很精致,上面印着我们的注册商标‘玉山溪’,市民购买后,能很清楚地看到这是北埠村的茶叶,这也利于莲都区茶叶的品牌培育。”华俊林说。